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IX LEGISLATURA

XLI SESSIONE STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO REGIONALE

PROCESSO VERBALE N. 59

Seduta di martedì 03 luglio 2012

L’anno  duemiladodici,  il  giorno  tre  del  mese  di  luglio,  in  Perugia,  nella  sede consiliare  di 

Palazzo Cesaroni,  Piazza Italia 2,   previa convocazione con nota prot.  n. 2913 del 27 giugno 

ultimo  scorso  si  è  riunito,  in  seduta  pubblica,  il  Consiglio  regionale  dell’Umbria  per  la 

trattazione degli argomenti indicati nella convocazione medesima e nell'avviso prot. n. 2967 del 

29 giugno 2012.

La seduta inizia alle ore 10.38.

- Presidenza del Vicepresidente Stufara - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Sono presenti n.  26 Consiglieri e assenti n. 5 Consiglieri.

Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Mantovani Massimo x

2 Bottini Lamberto x 18 Marini Catiuscia x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Modena Fiammetta x

4 Brega Eros x 20 Monacelli Sandra x

5 Brutti Paolo x 21 Monni Massimo x

6 Buconi Massimo x 22 Nevi Raffaele x

7 Carpinelli Roberto x 23 Riommi Vincenzo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Rometti Silvano x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Rosi Maria x

10 Cirignoni Gianluca x 26 Rossi Gianluca x

11 De Sio Alfredo x 27 Smacchi Andrea x

12 Dottorini Olivier Bruno x 28 Stufara Damiano x

13 Galanello Fausto x 29 Tomassoni Franco x

14 Goracci Orfeo x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Lignani Marchesani Giovanni Andrea x 31 Zaffini Francesco x

16 Locchi Renato x

Sono inoltre presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori del Consiglio regionale: Casciari Carla e 

Vinti Stefano. 

Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi 

dell’art. 88 del Regolamento interno.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 84.
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OGGETTO  N.  84  -  CONTENZIOSO  TRA  RESIDENZE  PROTETTE  PER  ANZIANI  DELLA 

PROVINCIA  DI  TERNI  E  AZIENDA  U.S.L.  N.  4  IN  MERITO  ALLA  OTTIMIZZAZIONE  DEGLI 

STANDARD  ORGANIZZATIVI  -  INTENDIMENTI  DELLA  G.R.  AI  FINI  DELLA  SOLUZIONE 

DELLA  INCRESCIOSA  SITUAZIONE  DETERMINATA  DALL'ASSENZA  DI  UN  QUADRO  DI 

REGOLE UGUALE PER TUTTE LE AZIENDE UU.SS.LL. DELLA REGIONE - Atto numero: 720

Tipo Atto: Interrogazione

Presentata da: Consigliere Nevi

Il Consigliere Nevi illustra l'interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Tomassoni.

L'interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 110.
OGGETTO N. 110 - MOTIVAZIONI DELL'INTERVENUTA ATTIVAZIONE DI UN SERVIZIO DI 

CARDIOLOGIA PEDIATRICA PRESSO L'AZIENDA U.S.L. N. 2 - Atto numero: 892

Tipo Atto: Interrogazione

Presentata da: Consigliere Monacelli

Il Consigliere Monacelli illustra l'interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Tomassoni.

L'interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 113.
OGGETTO N. 113 -  CARTA DELLE VOCAZIONI FAUNISTICHE DELL'UMBRIA - MOTIVAZIONI 

CHE HANNO DETERMINATO LA MANCATA  REALIZZAZIONE DELLA CARTA MEDESIMA – 

CRITERI ADOTTATI DALLA G.R. IN ASSENZA DI TALE STRUMENTO - Atto numero: 902 

Tipo Atto: Interrogazione

Presentata da: Consigliere Rosi

Il Consigliere Rosi illustra l'interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.

L'interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 105.
OGGETTO N. 105 -  CONTROLLI EFFETTUATI DALL'AGENZIA PER IL DIRITTO ALLO STUDIO 

UNIVERSITARIO  AL  FINE  DI  GARANTIRE  LA  SICUREZZA  DEGLI  OSPITI  DEI  COLLEGI 

UNIVERSITARI,  NONCHE'  SUI  REQUISITI  DI  AMMISSIONE  E  PERMANENZA  NEI  COLLEGI 

MEDESIMI - Atto numero: 863

Tipo Atto: Interrogazione

Presentata da: Consigliere Lignani Marchesani

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l'interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Riommi.

L'interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 102.
OGGETTO  N.  102  -  CONTAINER  PREFABBRICATI  IN  LAMIERA,  FORNITI  DALLA  REGIONE 

UMBRIA  A  SEGUITO  DI  EVENTI  SISMICI,  ANCORA  INSISTENTI  SU  TERRENI  DI  PRIVATI 

CITTADINI  E  CONSIDERATI  DALL'AGENZIA  DEL  TERRITORIO  COME  FABBRICATI  NON 

DICHIARATI  -  ADOZIONE  DI  INTERVENTI  DA  PARTE  DELLA  G.R.  AFFINCHE'  VENGA 

BLOCCATO L'INVIO DI RICHIESTE ERARIALI AI PROPRIETARI DEI TERRENI MEDESIMI ED 
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AFFINCHE' TALI STRUTTURE DI PROPRIETA' REGIONALE VENGANO RIMOSSE - Atto numero:  

840

Tipo Atto: Interrogazione

Presentata da: Consigliere Smacchi

Il Consigliere Smacchi illustra l'interrogazione.

- Presidenza del Vicepresidente Lignani Marchesani - 

Risponde il Consigliere Assessore Riommi.

L'interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 104.
OGGETTO N. 104 - MOTIVAZIONI DELL'USCITA DA PARTE DELLA REGIONE UMBRIA DALLA 

COMPARTECIPAZIONE SOCIETARIA PER LA REALIZZAZIONE DELL'INTERPORTO DI ORTE - 

Atto numero: 853

Tipo Atto: Interrogazione

Presentata da: Consigliere De Sio

Il Consigliere De Sio illustra l'interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Riommi.

L'interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 111.
OGGETTO N. 111 - CRISI DELLA COOPERATIVA EUROSERVICE DI CASTIGLIONE DEL LAGO – 

NECESSITA'  DI  TEMPESTIVA  ADOZIONE  DA  PARTE  DELLA  GIUNTA  DI  INTERVENTI  AL 

RIGUARDO - Atto numero: 899

Tipo Atto: Interrogazione

Presentata da: Consigliere Stufara

Il Consigliere Stufara illustra l'interrogazione.

Risponde il Consigliere Assessore Riommi.

L'interrogante svolge intervento di replica.

La seduta è sospesa alle ore 11.40 e riprende alle ore 12.05.

- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

OGGETTO N. 1 – APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE.

Il  Presidente  dà  notizia  dell’avvenuto  deposito  presso  la  Segreteria  del  Consiglio,  a  norma 

dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del  processo verbale relativo alla seduta 

del 26 giugno 2012.

Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 

3, del medesimo Regolamento.

OGGETTO N.. 2 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO REGIONALE.

Il Presidente significa che i Presidenti dei  gruppi consiliari hanno chiesto di rinviare  l'esame 

degli oggetti n. 3 (elezione del Garante delle persone sottoposte a misure restrittive o limitative 
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della libertà personale) e n. 4 (elezione del Garante regionale per l’infanzia e l’adolescenza), al 

fine di trovare un accordo sui soggetti da eleggere.

Così resta inteso.

Relativamente agli oggetti 5 (atto n. 709) e 7 (atto n. 890) il Presidente, informa che il relatore 

nominato  dalla  I  Commissione  consiliare  è  assente  per  motivi  di  salute  e  che  non  è  stato 

incaricato un altro  Consigliere di relazionare in aula. Chiede, pertanto, al Vicepresidente della I 

Commissione Consiliare di procedere allo svolgimento delle relazioni su tali oggetti.

Il Presidente significa che il Vicepresidente Lignani Marchesani ha trasmesso una lettera con la 

quale censura il comportamento tenuto da una dirigente del Consiglio regionale nel corso di un 

evento promozionale della Regione Umbria tenutosi presso il Museo Burri di Città di Castello e, 

come deciso in Ufficio di Presidenza,  consegna a tutti i  Consiglieri e Assessori  copia di tale 

lettera.

Interviene  l'Assessore Bracco,  che  chiede di  consegnare  copia e  dare  lettura  del  comunicato 

stampa rilasciato dall'Assessore medesimo in merito a tale vicenda. 

La seduta è sospesa alle ore 12.15 e riprende alle ore 12.16.

- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Lignani Marchesani e Carpinelli.

Il Presidente dà integrale lettura, sia della lettera del Vicepresidente Lignani Marchesani, sia del 

comunicato  stampa  rilasciato  dall'Assessore  Bracco,  di  cui  è  consegnata  copia  a  tutti  i 

Consiglieri  e Assessori,  concernenti   il  sopra richiamato evento  promozionale della Regione 

Umbria tenutosi presso il Museo Burri di Città di Castello.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 5.
OGGETTO N. 5 -  COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI DELL'ENTE ACQUE UMBRE TOSCANE 

(EAUT) - ELEZIONE DI UN COMPONENTE, CON FUNZIONI DI PRESIDENTE, DI SPETTANZA 

DELLA REGIONE UMBRIA, AI SENSI DEL COMBINATO DISPOSTO DEGLI ARTT. 9 - COMMA 4 - 

E 17 - COMMA 2 - DELL'INTESA ALLEGATA ALLA L.R. N. 11/2011 E DELL'ART. 2 - COMMA 2 - 

DELLA L.R. N. 11/1995

Relazione della Commissione Consiliare: I

Tipo Atto: proposta di atto amministrativo

Iniziativa: U.P. Delibera n. 183 del 20/12/2011

Atti numero: 709 e 709 bis

Interviene il Consigliere Monni incaricato dal Presidente di svolgere la relazione sugli oggetti n. 

5 e 7.

Sull'ordine dei lavori il Consigliere Brutti chiedere il rinvio della deliberazione sull'atto 709 bis, 

ai sensi dell'articolo 60, comma 2, del Regolamento interno. 

Interviene contro la proposta di rinvio il Consigliere Zaffini ed a favore della proposta di rinvio 

il Consigliere Goracci.
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Il  Presidente,  prima  di  procedere  alla  votazione  sulla  questione  sospensiva  posta  dal 

Consigliere Brutti, verifica d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'articolo 50, 

comma 1, del Regolamento interno.

Sono presenti n.  26 Consiglieri e assenti n.  5 Consiglieri.

Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Mantovani Massimo x

2 Bottini Lamberto x 18 Marini Catiuscia x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Modena Fiammetta x

4 Brega Eros x 20 Monacelli Sandra x

5 Brutti Paolo x 21 Monni Massimo x

6 Buconi Massimo x 22 Nevi Raffaele x

7 Carpinelli Roberto x 23 Riommi Vincenzo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Rometti Silvano x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Rosi Maria x

10 Cirignoni Gianluca x 26 Rossi Gianluca x

11 De Sio Alfredo x 27 Smacchi Andrea x

12 Dottorini Olivier Bruno x 28 Stufara Damiano x

13 Galanello Fausto x 29 Tomassoni Franco x

14 Goracci Orfeo x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Lignani Marchesani Giovanni Andrea x 31 Zaffini Francesco x

16 Locchi Renato x

� Posta in votazione  la questione  sospensiva proposta dal  Consigliere  Brutti  in merito  

all'atto 709 bis, ai sensi dell'articolo 60, comma 2, del Regolamento interno, è respinta con 23  

voti contrari e 2 voti favorevoli, espressi dai 26 Consiglieri presenti, di cui 25 votanti.

(Il Consigliere Assessore Rossi non partecipa alla votazione)

Prosegue la trattazione dell'oggetto n. 5, atto n. 709 bis.

Il Consigliere Monni illustra la relazione su tale atto. 

Non vi sono ulteriori interventi.

Si  procede  alla  votazione  a  scrutinio  segreto  per  l’elezione  del  Presidente  del  Collegio  dei 

revisori dei conti dell'Ente Acque Umbre Toscane (EAUT).

Consiglieri presenti: n. 28 (sono entrati i Consiglieri Modena e Riommi) 

Consiglieri votanti: n. 27 (non partecipa al voto il Consigliere Brutti) 

Schede bianche: n. 1

Hanno riportato voti 
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Sig.ra Rosanna Sabba: voti: n. 16

Sig.ra  Marta Morbidelli: voti: n. 10

Il  Presidente proclama eletta  Presidente del collegio in oggetto la Sig.ra Rosanna Sabba.

L’atto nel suo complesso risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 159, che forma 

parte integrante e  sostanziale del  presente processo verbale sotto la  denominazione di  Allegato A.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 6.

OGGETTO  N.  6  -  COLLEGIO  DEI  REVISORI  DEI  CONTI  DELL'AGENZIA  FORESTALE 

REGIONALE - ELEZIONE DEI TRE COMPONENTI EFFETTIVI, DI CUI UNO CON FUNZIONI DI 

PRESIDENTE, AI SENSI DELL'ART. 24 DELLA L.R. 23/12/2011, N. 18

Tipo Atto: proposta di atto amministrativo

Iniziativa: U.P. Delibera n. 203 del 28/02/2012

Atto numero: 829

Atto iscritto all'ordine del giorno ai sensi dell'art. 30 del Regolamento interno

Si procede alla votazione a scrutinio segreto e con voto limitato a due, per l’elezione dei tre 

membri effettivi di cui uno con funzioni di Presidente

Consiglieri presenti: n. 27 (e' uscito il Consigliere Riommi)

Consiglieri votanti: n. 26 (non partecipa al voto il Consigliere Brutti) 

Schede bianche: n. 1

Hanno riportato voti:

Sig. Giovanni Carboni: voti n. 15, componente con funzioni di Presidente

Sig.ra Ida Dominici: voti n. 11, componente

Sig. Mario Montegiove: voti n. 10, componente

Il Presidente proclama eletti in seno al Collegio in oggetto i Sgg.ri:

• Giovanni Carboni, quale Presidente;

• Ida Dominici, quale componente;

• Mario Montegiove, quale componente.

L'atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione n. 160 che forma parte integrante e  

sostanziale del presente processo verbale sotto la denominazione di Allegato B.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 7.
OGGETTO N. 7 - COLLEGIO SINDACALE DELLA SOCIETA' CONSORTILE A R.L. DENOMINATA 

3A PARCO TECNOLOGICO AGROALIMENTARE DELL'UMBRIA - ELEZIONE DEL PRESIDENTE, 

AI  SENSI  DEL  COMBINATO  DISPOSTO  DEGLI  ARTT.  12  BIS  E  16  DELLO  STATUTO 

SOCIETARIO, DELL'ART. 2449 DEL CODICE CIVILE E DELL'ART. 2 - COMMA 2 – DELLA L.R. N. 

11/1995

Relazione della Commissione Consiliare: I

Relatore: Consigliere Dottorini (relazione orale)

Tipo Atto: proposta di atto amministrativo

Iniziativa: U.P. Delibera n. 227 del 12/06/2012

Atti numero: 890 e 890/bis

Si procede alla votazione a scrutinio segreto per l’elezione del Presidente del Collegio sindacale 

della Società consortile a r.l. denominata 3A Parco Tecnologico Agroalimentare dell'Umbria.
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Consiglieri presenti e votanti n. 24 (sono usciti i Consiglieri Brutti, Smacchi e Tomassoni)

Schede bianche n. 2

Hanno riportato voti:

Sig. Fabio Cini: voti n. 14

Sig.ra Marta Morbidelli: voti n. 8

Il  Presidente proclama eletto Presidente del Collegio in oggetto il Sig.  Fabio Cini.

L'atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione n. 161 che forma parte integrante e  

sostanziale del presente processo verbale sotto la denominazione di Allegato C.

La seduta termina alle ore 13.09.

(Conclusi i lavori si constata che non ha partecipato alla seduta il Consigliere Dottorini).

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 10 luglio 2012.

Verbalizzante:

Elisabetta Braconi ….......................................................

Consiglieri Segretari:

 Fausto Galanello ….......................................................

Alfredo De Sio …............................................................

Presidenti di turno: 

Eros Brega …...................................................................

Damiano Stufara …........................................................

Andrea Lignani Marchesani ........................................
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